

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Архангельской Е.П. на тему: «Изучение эффективности методов индексной оценки состояния тканей пародонта», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «Стоматология»

Проблема воспалительных заболеваний пародонта на сегодняшний день остается актуальной, так как данные заболевания, являясь основной причиной потери зубов, ведут к снижению функциональных возможностей зубочелюстной системы. Методы индексной оценки используются для определения степени тяжести и распространенности заболевания, эффективности определенного метода лечения, а также математической обработки результатов. Определение индексов дает возможность оценить стоматологическое здоровье пациента в числовом выражении, а значит и более достоверно. В связи с чем актуальность диссертационной работы Е.П. Архангельской «Изучение эффективности методов индексной оценки состояния тканей пародонта» не вызывает сомнений.

Решение поставленных задач позволило автору провести комплексную оценку состояния тканей пародонта у групп пациентов молодого возраста и больных с диагнозом «частичная потеря зубов» до и после ортопедического лечения с помощью методов индексной оценки и таких функциональных методов исследования, как термография, лазерная допплеровская флюметрия и компьютерная томография. Это подтверждается разработанными автором новым способом комплексной оценки состояния тканей пародонта «Ассоциированный пародонтальный индекс» и экспертной системой выбора метода индивидуальной индексной оценки состояния пародонта. Это определяет несомненную новизну диссертационной работы.

По материалам автореферата можно сделать заключение о высокой степени личного участия автора в выполнении работы, написании 6 публикаций, в том числе 5 статей в рецензируемых журналах из списка ВАК Минобразования и науки РФ, получении патента РФ на изобретение «Способ оценки состояния тканей пародонта».

Автореферат выполнен в традиционном стиле, иллюстрирован одной таблицей и 4 рисунками, а его содержание соответствует содержанию всей диссертационной работы.

Выводы обоснованы и логично вытекают из содержания исследования. Имеются чёткие практические рекомендации для врачей-стоматологов.

Замечаний по содержанию и структуре автореферата нет.

Проанализировав автореферат диссертационной работы Архангельской Е.П. на тему «Изучение эффективности методов индексной оценки состояния тканей пародонта», можно сделать заключение, что диссертация по своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований и значимости полученных результатов для практического здравоохранения соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присвоения ученой степени», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Архангельская Е. П. достойна присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Заведующий кафедрой ортопедической стоматологии ФГБОУ ВО
«Ижевская государственная медицинская академия»
Минздрава России, профессор,
доктор медицинских наук
(14.01.14 - стоматология)



Иван Семенович Рединов

Подпись д.м.н., профессора Рединова И.С.  Начальник общего отдела

О.В. Клюжева

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Ижевская государственная медицинская
академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации

426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Коммунаров, 281
Телефон: 8 (3412)52-62-01

Электронная почта: rector@igma.udm.ru
Сайт: <https://www.igma.ru>